

女子照顾瘫痪丈夫17年不离不弃

阳谷高秀茹独自撑起一个家,被众邻居赞为好媳妇

17年前,由于突发脑溢血,阳谷高秀茹的丈夫高玉楣右半身瘫痪,生活不能自理。17年来,高秀茹克服重重困难,除非特殊天气,每天坚持帮助丈夫锻炼,悉心照料瘫痪的丈夫。17年不离不弃,高秀茹用她的小身板撑起了整个家。



高秀茹让丈夫高玉楣手扶自己的肩膀进行锻炼。

文/片 本报记者 孟凡萧

天降横祸,家里顶梁柱倒了

12日上午,记者来到阳谷高秀茹家,在房门打开的那一刻,高秀茹的丈夫高玉楣正拄着拐杖,一步一步地向客厅走来。

谁能想到这个拄着拐杖,生活基本能够自理的高玉楣,17年前却是个只能躺在床上,连话都不会说,什么都需要妻子高秀茹照顾的右半身瘫痪的病人。

“他是在1996年大年初三突发脑溢血而导致右半身瘫痪的。”谈起丈夫高玉楣的病情,高秀茹记忆犹新。“当时丈夫虽还会说话,但是说得不清楚。”高秀茹说,她和家人将丈夫送到省立医院一住就是100天。

“丈夫不会说话了,右半身也瘫痪了,生活已经不能自理。”高秀茹说,“丈夫当时有160多斤重,我每天给他翻身子都很吃力”

为照顾丈夫,高秀茹每天晚上都坐在板凳上休息。“当时因为丈夫离不开人,在住院这100天里,我都没脱过衣服休息。换洗衣服也只是在晚上丈夫睡着之后,在医院卫生间换洗一下。”高秀茹说。

按照医生的说法,高玉楣的余生就要在床上度过了,家里一下子倒了顶梁柱,这一系列的变故压在了高秀茹身上。

照顾丈夫,17年没睡过安稳觉

为了让丈夫尽快恢复,高秀茹每天都坚持帮助丈夫锻炼,为了让丈夫心情舒畅,高秀茹每天都对丈夫千依百顺,为了给丈夫补充营养,高秀茹每天都在饮食上下功夫。

初见高玉楣,他红光满面,精神看起来比同龄人还好,丝毫看不出是患有脑溢血而瘫痪在床的病人,而这一切都是高秀茹的功劳。“每天的饮食以清淡为主,主要是一些时令蔬菜。”高秀茹说。

因为右半身没有了知觉,17年来,妻子每天都要为他擦洗一

两次身体,每次擦好后会为他换上干净的衣服。

由于高玉楣每天早晨4点要去锻炼,高秀茹每天三点多就要起床,每天中午由于丈夫要锻炼,高秀茹也不能午休。这一天之中高玉楣只有在丈夫休息之后,她将丈夫的衣服洗干净,所有家务活干完之后才能休息。由于晚上高玉楣不能自己去卫生间,高秀茹都要起来两三次。“自从丈夫生病之后,我从没有睡过一个安稳觉,从没有一觉睡到天亮之后。”高秀茹说。

永不言弃,每天帮助丈夫锻炼

“我从来没有想过其他的,就是要伺候好他,帮助他进行恢复性锻炼。”高秀茹说,她丈夫也是一个有毅力的人,自从出院之后,每天都坚持锻炼。

在高玉楣刚出院时,高玉楣需要三个人扶着才能勉强走路。从济南回家之后,高秀茹独自承担起帮助丈夫进行恢复训练的重担。“早晨一般都是四点半,搀扶着丈夫从小区走到火车站。这个来回是12里地,每次都要花费2个多小时的时间。”高秀茹说,每次行走她丈夫都用左手抓住他的右肩膀,长久以来她左肩患有肩周炎,而且颈椎也不是太好。

“现在我和我丈夫差不多了,他的左腿不是太好,由于长期陪

着丈夫锻炼,我的右腿有点弯,走起路来像是螺旋腿了。”高秀茹说,17年来外出锻炼他们都被淋在外边很多次。“下雨也是没有办法,既不能快走,也不能躲雨。”

由于长时间坚持不懈的锻炼,高玉楣身体逐渐恢复,以致能够拄着拐杖行走,但是天有不测风云,也许是老天要考验这对夫妻。2009年高玉楣在锻炼的时候将左腿摔断,在床上躺了5个月。

“大家都以为这次高玉楣再也站不起来了,但是没想到在高秀茹悉心照料之下。在摔断腿5个月之后,高玉楣就能简单的站立行走了。”他们一位王姓邻居说。



高玉楣能拄拐杖简单行走。

“这是爱,也是责任”

如今,高秀茹的女儿已经在北京成家,家里只剩下她和丈夫两个人,为了照顾丈夫她已经记不清多少年没给自己添置过新衣服了;为了照顾丈夫,她从来不出门和大家闲逛。因为她没有时间,就算是上街买菜,也会提前定好时间,抓紧往家赶,因为她从不放心丈夫一个人在家。“现在好多了,我买了一辆三轮车,每次出去买菜的时候都带着丈夫一块去。”高秀茹说。

“高秀茹可是个好媳妇,她不仅照顾瘫痪的丈夫,还照顾年近9旬的婆婆。”高秀茹邻居说,每年婆婆都会在她家住上四个月,高秀茹都把婆婆照顾的很好。

“现在快到中秋了,我们过段时间就去接我婆婆。”高秀茹说,“婆婆比丈夫好照顾,我现在身体还行,照顾两个人忙得过来,再说照顾这两个人都是做媳妇份内的事。”

在采访的最后,记者问高秀茹,是什么支持她一路走来,她微微一笑说,她自己也不知道,只知道要把丈夫照顾好,“照顾丈夫直到生命的最后一刻”。

在最后即将离开时,高秀茹的一位邻居告诉记者:“她真的是不容易,是该好好报道下,十多年了,又有多少人能坚持得了呢?”结发夫妻老来伴,17年,无论再辛苦,高秀茹都没有放弃,尽心照顾丈夫,没有一句怨言。她说,这是三生石上注定的姻缘,这是爱,也是责任,她从没后悔。

结伙偷自行车 俩聋哑人落网

本报聊城9月12日讯(记者 王尚磊 通讯员 殷乐乐) 9日,两个聋哑人结伙在一个商场和一个居民小区偷了两辆自行车,结果不到一个小时就被巡逻民警发现并抓获,当天两辆被偷来的自行车就物归原主了。

9月9日上午9时15分左右,高唐县公安局人和派出所巡逻民警接到110指令,称在人和辖区华银商贸城和康乐居民小区各丢失一辆红色小轮折叠自行车,一辆是“GOGOBIKE”牌自行车,一辆是美国“DAHON”牌自行车。

40分钟后,当民警巡逻至高唐县鱼邱湖办事处辖区的融客超市附近时,发现两名小青年骑着两辆红色小轮折叠自行车从远处驶来,边走还边唧唧呀呀地向对方打手语,好像是聋哑人。民警靠近发现,俩小青年骑的自行车正好一个是“GOGOBIKE”牌,一个是“DAHON”牌,怎么会这么凑巧呢?民警果断上前将两人控制住,并连人带车一起带回派出所进行调查。后经受害人孟先生和宋女士辨认,这两辆自行车正是丢失的自行车。

经民警初步调查,这两个聋哑人一个27岁,一个23岁,两人结伙在高唐县的商场超市门口、居民小区等人员密集且治安力量薄弱的地方盗窃电动车、自行车等。目前,两人因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,此案正在进一步审理之中。

大学新生开学 这些陷阱要警惕

本报聊城9月12日讯(记者 李璇 通讯员 李桂英 李玉琦) 九月份大学陆续开学,大学生生活中存在的一些陷阱可能威胁到学生们的利益,其中,最常见的就是诈骗。东昌府公安分局引黄灌区派出所民警梳理了7种常见诈骗手段,提醒学生和家家长谨防受骗。

假冒学校名义诈骗:嫌疑人通过非正常渠道获取新生信息,以学校名义给新生家长邮寄或发送“补充内容通知书”,谎称学校收钱,要求家长将钱款汇到指定银行账户。此外,嫌疑人还以学校老师名义给学生家长打电话,谎称其孩子在学校生病或遇到车祸,急需手术费等,向学生家长提供银行账号要求汇款或转账。

假冒同学借卡汇款:嫌疑人冒充自己是本校学生,先询问新生哪里有ATM机,然后称自己银行卡无法使用,再借用同学银行卡接受家里汇款,获得银行卡密码后就取钱逃跑。

借中介为名进行诈骗:现在有些学生出去做兼职、家教等,嫌疑人利用其急于找到好兼职、家教心理,以招工点、兼职家教介绍所等名义进行诈骗,或利用学生作为其兼职劳动力进行诈骗。

网上订、退票诈骗:嫌疑人在网上发布可订、退飞机票、火车票信息,但必须将银行卡与其账户绑定,引诱学生通过网银或ATM机转账。

以次充好推销电话卡:嫌疑人利用新生对校园环境不熟悉,冒充专业人员在宿舍或食堂附近向新生推销低价的电话卡、上网卡等,以次充好,以少充多甚至以假乱真。

借熟人关系进行诈骗:此类嫌疑人往往是冒名顶替或以老乡、朋友的身份进行诈骗。

以遇到某种祸害需要帮助为由进行诈骗:此类嫌疑人多冒充走失或财务丢失的学生、灾区群众、落难者等名义,借由受害人同情心进行诈骗。